

Vonják felelősségre az összeesküvők cimboráit gaztetteikért!

— követelte Kovács István elvtárs az MKP óbudai nagygyűlésén

Mintegy 5000 fős hallgatóság előtt tartotta meg Kovács István elvtárs, az MKP Politikai Bizottságának tagja pártunk III. kerületi nagygyűlését. A kerület valamennyi nagyüzeme: a Leipziger, a Goldberger, a Hajógyár, a Téglygyár, a Dohánygyár, a Magyar Textilfestő, az Óbudai Fehéritő, a Magyar Pamutpar és még számos kisebb üzem vonult fel, hogy meghallgassa a döntő politikai változások küszöbén az MKP szónokát.

Meg kell teremteni a hároméves terv politikai előfeltételeit

— Ahogy Rákosi elvtárs tavalyi angyalföldi beszéde után — kezdte Kovács István elvtárs —, úgy ideai angyalföldi bejelentése után is a reakció pártja és a demokratikus erők előretörése következett be. A reakció minden erejével meg akarja akadályozni a hároméves terv megvalósítását, a dolgozó nép életszínvonalának emelését.

Kovács elvtárs ezután rátért az MKP gazdasági követeléseire, az egyre elviselhetetlenebbé váló drágaság letörésére és a hároméves terv érdekében. Beszélt azokról az eredményekről is, — a Gazdasági Főtanács legújabb határozatairól, a bankok ellenőrzéséről, — amelyeket a dolgozók erőlyes fellépésével máris sikerült kiharcolni. A kormány és a gazdasági rendőrség munkája mellett azonban — tette hozzá Kovács elvtárs — szükség van az igazságszolgáltatási hatóságok bekapcsolódására is, amelyek ma még gyakran fedezik a nép gazdasági ellenségeit.

— A hároméves tervnek azonban politikai előfeltételeit is meg kell teremtenünk — folytatta Kovács elvtárs. — A Kisgazdapárt a márciusi megegyezés után kétkulacsos politikát folytatott. Továbbra is benn maradtak és irányító szerepet vittek az összeesküvők.

A szerdai rendkívüli minisztertanácson olyan adatok kerültek elő, amelyekből kiderült, hogy nemcsak Kovács Béla tartozik az összeesküvőkhez, hanem alaposan gyanúsítható ezzel Nagy Ferenc miniszterelnök is. Ezért szólította fel a kormány Nagy Ferencet, hogy azonnal térjen vissza és tisztázza magát a vádak alól.

— Ezért ült össze ma délelőtt a két munkáspárti összekötő bizottsága is. Az összekötő bizottság ki- mondta, hogy nem lehet az ország miniszterelnöke az összeesküvők cinkosa és követelte Nagy Ferenc azonnali lemondását.

„Lemondatni és felelősségre vonni!” — zúgta felháborodva az ötezer fős tömeg.

A magyar nép magyar utat választ!

— Most már érthető — folytatta Kovács elvtárs —, miért védtek annakidején tíz körömmel Kovács Bélát és miért akarták olyan gyorsan lezárni az összeesküvők ügyét. De jobban érthető a Kisgazdapárton belül működő kettős vezetés is. Elérkezett az ideje, hogy gyökeresen felszámoljuk az összeesküvők cimboráit és védőit és

vonják felelősségre őket gaztetteikért!

— Most új demokratikus népi kormányt akarunk. Olyan kormányt, amely szilárdan végigviszi a hároméves tervet, rendet, nyugalmat és békét teremt.

Meg fogjuk mutatni a reakciónak, hogy nemcsak görög és francia, hanem magyar út is van és ez a magyar út a demokrácia megerősödéséhez és a reakció vereségéhez vezet.

A nép ellensége ma még a parlamentben is bent vannak. Ez így nem lehet tovább. Ha a Kisgazdapárt

nem képes saját sorain belül a tisztogatást végrehajtani, úgy követeljük új választások kérését. Ezekben a választásokon a magyar nép meg fogja mutatni, hogy felismeri, kik képviselik és kik dolgoznak igazi érdekelért.

— Ebben a főrekvésünkben — fejezte be szavait Kovács István elvtárs —

szorosan együtt haladunk a Szocialdemokrata Párttal és a Pártszövetséggel, a munkásosztály és a munkás-paraszt szövetség jegyében.

A harcot nem keressük, de ha reánk kényszerítik, tömegünk erejével teremtjük meg az új demokratikus népi kormányt, amely megvalósítja a hároméves tervet és felépíti a szabad, független Magyarországot.

Kovács elvtárs beszéde után az előző feltevése a gyűlés hallgatóságának a kérdést: helyeslik-e az MKP gazdasági és politikai követeléseit? A III. kerület dolgozói egyhangú szavazattal tették hitet a munkásosztály nagy pártjának politikájára mellett.

Az MKP rendezőgárdájának újjáépítő munkája a Műegyetemen Biztosítani fogjuk a tudomány munkásai számára az emberi életet — mondotta Kádár elvtárs

Pénteken délelőtt adták át rendeltetésének a Műegyetemen ünnepélyes keretek között az általános kémiái tanszék nagy laboratóriumát, amelyet a Magyar Kommunista Párt rendezőgárdája épített újjá. Az ünnepségen megjelent Csűrös Zoltán rektor, Abódy Előd, Michalics Győző, Jáki József, Rados Jenő, Lányi Béla és Plank Jenő egyetemi tanárok, az MKP részéről Kádár János és Orbán László, az R.gárda díszszakosa és többszáz egyetemi hallgató.

Csűrös Zoltán rektor beszédében hangsúlyozta a munkásság és az értelmiség összefogásának fontosságát, majd árnnyújtotta az R.gárda vezetőinek a Műegyetem elismerő oklevelét. Plank professzor, akinek laboratóriumát az R.gárdisták helyreállították, meghatott szavakkal mondott köszönetet a kommunista rohammunkásoknak.

A Technikus Kör vezetője az ifjúság hálóját tolmácsolta, majd Kádár János elvtárs, az MKP főtitkár-helyettese emelkedett szószárra.

— A Magyar Kommunista Párt az emberi haladásért küzd — mondta — s ez a haladás a tudomány virágzása nélkül elképzelhetetlen. Azok a munkások, akik itt dolgoztak, megértették ezt a gondolatot és vállalták — többnyire éjszakai munkával, téiben-fagyban — az áldozatos feladatot. Ezért a tetteikért büszkék vagyunk az R.gárdistákra. A Műegyetemnek különleges szerepe van az újjáépítésben, a hároméves terv megvalósításában. Tudjuk, hogy a tudomány munkásai ma még nem élnek jól, meg fogjuk tenni kötelességünket, hogy biztosítsuk számukra az em-

beri életet. Ennek a tanteremnek az újjáépítésével, a kétkézi dolgozók, a munkásosztály testvéri áldozatát hozták az egyetemi ifjúságnak, az értelmiségi dolgozóknak. Közös arcvonalat kell építenünk a nép ellenségei ellen: szövetségeseinknek kell lennünk az ellen a még ma is élő szemmel ellen, amely ezt az egyetemet is romba döntötte.

Major Kálmán R.gárdista szavata és a Himnusz elneklése után az ünnepség véget ért.

Razzia után zuhanlák a cipőárak

De még mindig magasak. — Több előállítás

A gazdasági rendőrség pénteki razziján őrizetbe vették Halbauer Aladár Frangepán-utcai kereskedőt élelmiszerüzeme miatt, Csikmadia Pál kun'elaki malomtulajdonost garbonázárkedés miatt és az AFOSZ József-téri fiókjának vezetőjét hűsdrágítás miatt.

Razziát tartott a gazdasági rendőrség a szabadsághegyi panziókban is. Női nyomozók, akik mint vendégek jelentkeztek, megállapították, hogy

majdnem mindenütt 60—80 forintos panzióárakat kértek s ehhez 25 százalék külön díjat számítottak hozzá.

16 árdrágító panziótulajdonost beidézték a GR-re.

Folytatódnak a cipőrazziák is. Pénteken előállították Csákány Ru-

Az árdrágítás ellen

Az árdrágítás elleni harc sikere nem utolsó sorban az uzsorabíróságokon dől el.

Sokan azt hiszik, hogy a maximális ár megszüntetése egyszerre szabaddá teszi az árucikk árát is, lehetetlenül az árdrágítók megbüntetését.

Ez súlyos tévedés.

A gazdasági rend büntetőjogi védelméről szóló rendelet kifejezetten kimondja, hogy aki olyan árucikkért, amelynek legmagasabb árát a hatóság meg nem szabta, olyan árat vagy ellenszolgáltatást követel, kőt ki vagy fogad el, amely — tekintettel az előállítás vagy termelési, illetve a beszerzési és egyéb költségekre, valamint a gazdasági élet viszonyaira, — a méltányos hasznot meghaladó nyereséget foglal magában, az uzsorosa formájában árdrágító visszaélést követ el.

Mi az a méltányos haszon? Szakmánként és árucikkenként pontosan meghatározták a méltányos haszon maximumát jelentő haszonkulcsot. Ez százalékszerűen megállapítja, hogy az árun mennyit kereshet a nagy-, illetve kiskereskedő.

Igy például a típus pamutruhákat a gyári árhoz, tekintet nélkül annak minőségére és árára, a nagykeres-

kedő 10 százalékot, a kiskereskedő 17 százalékot számíthat bruttó haszonként.

Bármilyen emlen történő ennél magasabb haszonszámítás már kimeríti az árdrágítás bűncselekményét.

Ugyanez a helyzet — természetesen más százalékokkal — az élelmiszereknél is, ahol a termelői árhoz számíthatók a megengedett haszon.

Módkukban van tehát a bíróságoknak, — tekintet nélkül arra, hogy maximálva van-e az ár, — megállapítani és megfelelő ítéletekkel megtorolni a spekulatív áremelkedést.

A bírósági ítéletek súlyossága nagymértékben befolyásolja a spekuláció bátorságát. Megfelelő elrettentő ítéletekkel a spekulációt le lehet és sürgősen le kell törni. Ebből a szempontból nézve a kérdést, igen káros, hogy az egész ország területén egyetlen egy esetben sem szabták meg ki jogerősen, illetve hajtották végre halálbüntetést, mint leg súlyosabb ítéletet, gazdasági bűncselekményért.

Egyetlen egy halálos ítélet végrehajtása is hatalmas visszariadó hatást gyakorolna és nagymértékben visszatartaná a spekulánsokat és árdrágítókat.

Dr. Jávör Iván, törv. bíró

10 millió forint hitelt a kiskereskedőknek!

— és más fontos kommunista indítványok a fővárosi törvényhatósági közgyűlésen

A fővárosi törvényhatósága pénteken délután Szabados Árpád elvtárs elnökelésével közgyűlést tartott. Gara Dező (MKP) 10 millió forint hitelt kért a kiskereskedőknek. Az önálló indítványok során Jászi Ferenc (MKP) a lakásépítések megindítása céljából a sürgősség kimondásával építészövevények felállítását követte. Jászi elvtárs indítványát a közgyűlés elfogadta. Gálóczi György (MKP) a budapesti ház helyreállítás végrehajtását sürgette. Sárji

Rózsi (MKP) a többgyermekes anyáknak közüzemi tarifakedvezményt kért. Végezetül Gálóczi György elvtárs a légymanósi és angyalföldi ingyen strandfürdők mielőbbi megnyitását követelte. Az interpellációk között a következő MKP felszólalások hangzottak el: Hegedűs András elvtárs a tanonc-étkeztetők felállítását kérte számon. Kopta Károly elvtárs a közös háztartásban élő fővárosi alkalmazottak családi segélyét kérte számon. Gara Dező elvtárs a kiskereskedőknek kárakátvitelési kedvezményt, az árúházak kettős haszonkulcsának megszüntetését és a szappanhányi közüzemkiosztást kérte. Kenyeresné dr. Bolgár Ágnes elvtárs az analfabétizmus leküzdése céljából olvasóórák bevezetését sürgette a Fővárosi Könyvtárban. Polner György elvtárs a pedagógusok olajellátása céljából hálónapos hitel folyósítását kérte, amit a polgármester elutasított. T. Szerémi Boriska azt kérte, hogy Pestujhelyre is terjedjenek ki a jegyre szóló tejjelutalást. Bodai Antal elvtárs a munkásságnak azt a kívánságát tolmácsolta, hogy vezessék be az autóbuszokra és villamosokra érvényes ájszólójegyeket és kérte, hogy a HÉV-en rendszeresítsék a szabadságjegyeket. Igaz Sándor elvtárs az utcákra és a terekre az üledékek felállítását, valamint a gyermekek számára játszótérek létesítését követte. A közgyűlés természetben a tömött kommunista és szocialdemokrata padjorokkal szemben a kisgazdapárti padjorok csaknem üresek voltak.

KÖNYVNAPOK 1947 KÖNYVNAPOK 1947 KÖNYVNAPOK 1947 JUNIUS 2-3-4

Minden Könyvsátorban

1000

ÚJ MAGYAR KÖNYV VÁRJA ÖNT 20%-KAL OLCSÓBB ÁRON a Könyvnapon JUNIUS 2-3-4